澳力拓公司宣布

而重要的合作关系。

定解聘这四名员工。

贿赂是"明显的违法行为"。

菲地方法院撤销对

解聘胡士泰等四员工

据新华社堪培拉3月29日电 (记 者曹扬)澳大利亚力拓公司29日发表声 明宣布解聘胡士泰等四名员工, 并称胡

士泰案不影响公司继续与中国建立良好

前有充分证据证明、公司原驻中国上海

代表处首席代表胡士泰等四名员工在中

国工作期间曾参与了不光彩的活动。"毫

无疑问, 这与力拓公司的道德标准格格

不入。为了与公司标准一致,力拓公司决

中说、这四名员工触犯中国法律的行为

是不可接受的, 但是这不会影响公司继

续与中国建立重要的合作关系。公司铁

矿石业务部总经理萨姆·沃尔什说,接受

安帕图安家族反叛罪审理

者赵洁民) 菲律宾首都大马尼拉地区奎

松市法院 29 日宣布, 由于证据不充分,

法院决定撤销对安帕图安家族反叛罪一

中宣布, 放弃对棉兰老穆斯林自治区主

席扎尔迪·安帕图安及其家族其他成员

院的有关决定, 但认为应该继续拘押安 达尔·安帕图安和扎尔迪·安帕图安等安

帕图安家族成员, 因为对他们有关谋杀

据新华社马尼拉 3月29日电 (记

奎松地方法院在一份18页的决议

菲司法部当日表示尊重奎松地方法

力拓公司首席执行官艾博年在声明

声明说,力拓公司已经得到通知.目

◎新闻快递

# 莫斯科地铁遭连环恐怖袭击

已造成至少38人死亡.63人受伤

爆炸发生在上班高峰时段

29日早晨,位于俄罗斯首都莫斯科市中 心的卢比扬卡地铁站和文化公园地铁站接连 发生爆炸事件,目前已造成至少38人死亡, 另有63人受伤。

卢比扬卡地铁站的爆炸发生在莫斯科时 间7时52分(北京时间11时52分),一列地 铁列车在行驶至卢比扬卡地铁站时、第二节 车厢突然发生爆炸,造成20多人死亡,另有 几十人受伤。随后不久,另一个地铁站文化公 园站也发生爆炸,造成10多人死亡、10多人

一些目击者说,爆炸发生后,人们在浓烟 中慌乱地四处逃生。俄罗斯国家电视台播放 的画面显示,地铁站内的乘客们表情惊恐,绝 望地抱着头,地上尸体横七竖八,地铁通道内

爆炸发生的时间, 是周一上午上班高峰 期。爆炸发生后,两个地铁站附近交通拥堵, 警察将现场封锁,检察机关的调查人员、紧急 情况部和医疗卫生部门的救援人员迅速赶到 现场进行救助, 现场有一架小型直升机负责 运送伤员。莫斯科地铁线除发生爆炸的1号 线路外,其余线路基本正常运行。莫斯科市政 府要求居民尽可能不要前往市中心。

当地时间29日下午17时09分,卢比扬 卡地铁站重新开放,由此莫斯科地铁1号线全 线恢复通车。此前,文化公园站已恢复通车。

据俄新网消息, 莫斯科市长新闻发言人 透露、3月30日将宣布为莫斯科哀悼日、悼 念周一地铁站爆炸事件中的死难者。

#### 爆炸案系女恐怖分子所为

俄罗斯国家反恐委员会当天发布消息 说, 莫斯科两个地铁站爆炸案是两名女恐怖 分子制造的自杀式恐怖事件。

官方发布消息说,"根据初步调查, 炸弹 是无壳炸弹,威力大概相当于3公斤梯恩梯 炸药。两名女性自杀式炸弹袭击者涉嫌实施

早前, 俄罗斯总检察院侦查委员会发言 人弗拉基米尔·马尔金告诉媒体,文化公园地 铁站的爆炸事件是女性自杀式炸弹袭击者所 为,爆炸威力相当于1.5公斤梯恩梯炸药。炸 弹使用了塑胶爆炸物。

他还说,制造卢比扬卡地铁站爆炸事件 的恐怖分子是一名黑发女子。她在地铁车厢 内引爆了炸弹,"警方发现了她的尸体残骸"。 莫斯科市检察官肖明说,"爆炸装置可能捆绑

#### 而且明显具有挑衅性,想达到某种政治目的。 俄总统总理表示坚决反恐

非常明显,就是不仅可以造成大量人员伤亡,

俄罗斯安全总局局长说:"根据初步调

查,这两起恐怖事件是与高加索地区有关的

恐怖分子团伙实施的。我们将其作为主要的

线索进行调查, 因为我们找到了两名女自杀

式炸弹袭击者的尸体、她们均居住在北高加

分裂分子有关联的网站宣称对莫斯科 29 日

地铁是莫斯科市民主要交通工具

最频繁、运力最大的地铁,有300多公里,150

多个车站,是莫斯科市民的主要公共交通工具,

每天运送乘客达800多万人次。莫斯科地铁分

科市中心。从这里步行到红场、克里姆林宫只

需要5分钟的时间。在它周围有俄罗斯一系

列最重要的国家机构,包括国家杜马、联邦委

员会等,特别是一出地铁站就是俄罗斯国家

安全局(前身是克格勃)大楼。文化公园站也

是一个游客非常多的地方,是重要的换乘站。

选择在这些地点进行袭击,组织者的用心

发生袭击的卢比扬卡地铁站, 位于莫斯

很多层,最深的一层深入到地下100米。

莫斯科地铁是世界上仅次于纽约的运用

发生的地铁爆炸案负责。

另据美国有线新闻网报道, 一个与车臣

从上世纪90年代到2004年左右,俄罗 斯包括在首都草斯科 都发生过多起包括在 地铁、公交车、居民楼的恐怖袭击事件。从那 以后,莫斯科加强了各个方面的管理。

但近年来俄罗斯国内政局稳定, 恐怖袭 击事件发生数大幅减少。所以,某些管理、执 法部门的警惕性有些松懈, 对进入莫斯科和 进入地铁站的人员物品检查不像过去严格, 恐怖分子有了可乘之机。

有专家认为,从去年11月列车出轨事件

通运输系统均加强了安全保卫。机场所有旅 客入口处、安检处和机场工作人员出入口的 安保措施均将加强,各列车、车站、铁路路段及 其他重要的铁路设施加强了警力。有关部门 还在莫斯科市中心增加了104辆免费公共汽 车,运送因相关路段交通管制而滞留的乘客。

据俄媒体报道, 俄罗斯总统梅德韦杰夫 在克里姆林宫召开的紧急会议上说,俄打击 恐怖主义的方针将坚持到底,毫不动摇。俄罗 斯总理普京也表示, 当天制造莫斯科地铁连 环爆炸案的"恐怖分子"一定会被抓到,并被

和 3 月 29 日发生的两起地铁爆炸事件来看 恐怖势力有所抬头, 俄罗斯国内安全局势有 再次恶化的可能。

俄罗斯内务部 29 日宣布,俄罗斯全国交

"消灭掉"



电视画面显示救援人员在救助受伤人员 (摄于3月29日)。

新华社记者 鲁金博 摄



3月29日,在俄罗斯首都莫斯科,救援人员在通报情况。

新华社记者 鲁金博 摄

#### 韩国继续搜寻 沉没舰被困人员

犯有反叛罪的审理。

的指控依然存在。

据新华社首尔 3月29日电 (记者 班威)韩国军队联合参谋本部 29 日说, 海难救援队当天继续搜寻沉没的"天安" 号警戒舰被困人员

韩国军队联合参谋本部情报作战处 处长李基植当天在新闻发布会上说,军 方当天下午派遣海难救援队员潜入舰尾 沉没区域,用锤子敲击外部但未获回应。 救援队员发现, 舰尾的舱口处于关闭状 态。增加了被困人员生还的可能性。目 前,救援队员正在设置引导索,准备进入 舰体内部进行搜救。

## 去年以来俄罗斯发生的主要爆炸事件

#### 2009年

3月5日,俄印古什共和国首府纳兹 兰市发现一个路边自制爆炸装置。在对 其进行拆除时,这枚炸弹被遥控引爆,造 成5名印古什共和国内务部机动部队人 员死亡,另有2名工兵、1名侦察员受重

7月26日,位于俄车臣共和国首府格 罗兹尼市中心的一音乐厅入口、一名男子 引爆了绑在身上的炸弹,造成至少5人死 亡、10人受伤。

8月17日,在俄印古什共和国纳兹兰 市, 一名自杀式袭击者驾驶装有炸药的汽 车,冲入一警察局院内并引爆炸药,造成 20 人丧生、138 人受伤。

11月13日、23日:俄中部城市乌里 扬诺夫斯克市郊军火库接连发生两起爆 炸,共造成10人死亡、数十人受伤。

11月27日,一列从莫斯科开往圣彼 得堡的 166 次"涅夫斯基"特快列车行驶 至距终点 200 多公里的博洛戈耶市附近 时发生脱轨、造成27人死亡、百余人受 伤。专家初步认定,这次列车出轨事件是由 自制爆炸装置引起的

12月17日,俄印古什共和国纳兹兰 市发生自杀式汽车炸弹袭击事件,造成1 人死亡、23人受伤。

2月19日,俄印古什共和国发生两起 爆炸事件,造成至少1名警察死亡、16名 警察受伤。

背景资料

## 莫斯科地铁爆炸事件中无中国人伤亡

据新华社莫斯科 3 月 29 日电 (记者聂 云鹏 赵志鹏)中国驻俄罗斯大使馆29日 说, 截至目前没有中国人在莫斯科地铁爆炸

实,在当天俄首都莫斯科发生的两起地铁爆 炸事件中没有中国人伤亡。

另据国际文传电讯社报道, 在此次地铁

名菲律宾公民和两名马来西亚公民, 其中菲 律宾公民伤势严重。

3月28日,姚明(中)和妻子叶莉与现场来宾合影。当日,姚明基金会、休斯敦美术馆、 iTalkBB新电信公司联合举行盛大义卖、募捐、筹款晚宴,休斯敦地区社会各界名流350 多人出席晚宴。姚明在晚宴上宣布,由姚明基金会捐款在中国四川地震灾区兴建的三所希 望小学已经竣工,另外三所希望小学今年夏天就可以建成,其中有一所在非震区。新华社发

# "春兰"花开几枝香

#### 五名中国棋手闯入春兰杯八强

#### ■本报记者 李元浩

冕",在第8届春兰杯世界围棋锦标赛的开幕 式上,已经成为中国棋手阵中"老将"的常昊 曾如此自信地表示。然而,今天下午,当常昊 在本届春兰杯第二轮比赛中不敌韩国棋手许 映皓,提前终止了自己的卫冕之路时……

今天下午,第8届春兰杯世界围棋锦标 赛在中国棋院进行了第二轮较量。卫冕冠军 常昊虽然提前出局,但中国棋手并未失去争 冠的信心。包括古力、孔杰和古灵益等"老将" 新人在内的5名中国棋手最终脱颖而出,晋

在前七届春兰杯中、只有韩国棋手李昌

中国棋手还没有卫冕成功的历史。在农心杯 着自己的状态、就是力图在本届春兰杯中实 现卫冕的梦想。刚刚结束的第二届BC卡杯 八强赛,常昊表现出色,成为晋级四强的唯一 一名非韩国棋手

镐曾在第四届和第五届比赛中实现"连霸"。

不过,最终的比赛结果表明,常昊最近 的状态还是有些不稳定。"常昊在这盘棋的 前半段一直是不错的局面, 但中盘阶段那 几步缓手给了对手机会。最后输了半目有些 遗憾。"中国围棋队总教练俞斌评价道。本场 告负, 使得常昊在与许映皓的两次交手中 均告失利。有韩国媒体甚至已经在赛后给 今年以来胜率高达85%的许映皓加上了

不过, 其余中国棋手在本轮比赛中的表 现依然可圈可点。不到19岁的成都小将古灵 益,首次参加世界大赛,在本轮执黑中盘战胜 两届春兰杯冠军得主李昌镐。作为三届西南 王得主, 古灵益在近年来的围甲联赛中屡有 上佳表现。上赛季的围甲联赛,正是古灵益终 结了李世石在围甲的19连胜.....此番连胜 江鸣久和李昌镐进入八强,古灵益的世界大 赛开局颇为顺利。面对即将展开的八强战,古 灵益毫不掩饰自己的"野心":"希望能够遇到

其余比赛中, 孔杰在落后局面下逆转击 败韩国棋手崔哲瀚,证明了自己的表现绝非 昙花一现;古力则战胜日本棋手山下敬吾,顺

利晋级。这也是古力在近半年来的世界大赛 中首次晋级八强;王檄和谢赫这两名中国围 聪和井山裕太,双双过关;小将孙腾宇没能阻 挡住李世石的连胜步伐,中盘告负;邱峻则输 给了日本老将赵治勋。

经过抽签, 八强战的对阵形势得以确 定——古灵益和古力将上演"内部对抗",王 檄挑战李世石,孔杰将对阵许映皓,谢赫则要 面对赵治勋。八强战将于11月举行。

3月29日,上海东亚足球队主教练范

当日, 上海东亚足球俱乐部召开新闻 通气会,介绍了队伍新赛季备战情况.主教

志毅(中排左)在媒体见面会上和球队队员

(本报北京3月29日电)

#### 特别关注

### \_ | 整 合 | \_

#### 中超首轮场均观众 2.21 万

本报北京3月29日电 (记者李元 浩)今天,记者从中国足协获悉,刚刚结 束的新赛季中超联赛首轮比赛, 吸引了 球迷的极大关注,场均 2.21 万人次的观 众人数,创造了中超联赛创办以来首轮 比赛的最高纪录。

据记者从足协联赛部获悉的数据, 首轮中超联赛共吸引了17.65万名球迷 到场观赛,场均达到 2.21 万人。其中,本 赛季各项投入超过1亿元人民币的中超 "新贵"陕西中建,其主场对阵大连实德 的比赛吸引了 4.9 万名球迷, 力压北京 国安对阵南昌八一的 4.5 万人, 成为首 轮中超的"金牌球市"。

#### 第三届百色乐业户外挑战赛下月举行

本报讯 2010 年第三届中国·百色乐 业国际山地户外挑战赛暨全国攀岩精英 赛定于4月26日~29日在广西百色乐业 举行。本届比赛也因此成为中国登山协会 采用分级赛后的第一个A级赛事。

共有来自世界各地的20支顶尖队 伍参加国际山地户外运动挑战赛的角 逐,而来自国内攀岩界的50名顶级高手 将在天坑地缝中上演攀岩的好戏。

百色市乐业县拥有世界独一无二的 大石围天坑群风景区,同时又是红七、红 八军会师地,也是"中国山地户外运动 训练基地"。 (友唐)

# 此情只待成追忆

八一男篮被淘汰,显然是在意料之 中的事。但是,看到当年的"八冠王"黯然 离去,还是不免心生一丝悲凉:0比3, 八一队已经没有了人们想象中的坚韧, 但是我们依然幻想着那支八一队的再次

自CBA 联赛创立以来,在此前的14 届比赛中,八一队获得了联赛最多的冠军, 其中还取得了联赛创办之初的六连冠。而 在 CBA 的历史上,只有广东、上海、八一三 支队伍夺得过冠军。在 CBA 官方网站中对 八一队的介绍中有这样一段话:"历史上曾 八次获得 CBA 总冠军,七次摘得全运会金 牌, 为国家培养和输送了多名优秀运动员

据新华社北京3月29日电 (记者姬烨

李丽)2010年斯诺克中国公开赛29日揭开

战幕,在下午进行的外卡轮比赛中,中国球手

田鹏飞在 0:2 落后的情况下, 顽强地以 5:4

逆转马克·戴维斯成功晋级,他将在首轮迎战

世界头号选手"火箭"奥沙利文,而下午出场

的另外两名中国小将李岩和吕琛玮则由于过

桌面只剩一颗黑球的情况下与对手战成 57

在与戴维斯的首局比赛中, 田鹏飞在

于紧张而相继告负。

和教练员,为我国篮球事业的发展和提高作 出了重大贡献。"

但, 辉煌已成历史。随着后备人才的断 档,球队下滑趋势已不可避免。本赛季的常规 赛末端,八一队晋级季后赛的希望一度很小, 最后凭借一股士气和运气才搭上了末班车。 现在的八一队已不足以让对手忌惮, 朱芳雨 在谈到八一队时,甚至明确表态:"要见谁灭

残酷的现实告诉我们, 八一王朝的衰落 已经成为事实。

原因显而易见:球队后备人才难以为继, 再加上不能引进外援。其实八一队训练刻苦 程度在业内有目共睹。主教练阿的江对球员 的要求之高,远远强于其它球队。"我宁愿 他们在训练场上多流汗, 也不愿意他们在 战场上多流血"一度成为阿的江的名言。

但由于体制的原因,目前,更多的优秀 球员更愿意去市场化程度较高的球队打球。

本赛季虽然许钟豪、德勒黑都进步不 小,但他们在CBA还远远达不到顶尖球员 的水准。相比于后备人才的不足,外援对八 一队的冲击更大。有业内人士表示,八一队 要想重振雄风,除了想办法引进更好的国 内球员之外, 还必须在外援政策方面做出 改变,允许球队引进外援。否则,随着往事 渐成云烟,当年八一王朝的辉煌只能"此情 只待成追忆"了。

## 田鹏飞惊险逆转将战"火箭"

平,然而他却在关键时刻出现失误,戴维斯 趁机打进黑球,以64:57拿下首局,紧接着 戴维斯凭借单杆65分再胜一局。曾在去年 中国公开赛跻身16强的田鹏飞并未因开 局不利而自乱阵脚, 他连胜两局将总比分

中场休息后戴维斯抓住田鹏飞的两次低 级失误赢得第五局,重夺领先优势。田鹏飞在 随后两局接连打出单杆过50,并以4:3占得 先机,但经验丰富的38岁老将戴维斯在第八



局打出了个人职业生涯最高的143分,零封 田鹏飞,将比赛拖入了决胜局。决胜局中双方 失误明显增多,但田鹏飞最终还是以88:38

在31日进行的首轮比赛中, 田鹏飞将迎 战世界第一的奥沙利文,展望与"火箭"的对 决, 田鹏飞表示:"之前从没有和他打过, 所以 在首轮较量中我还是抱着学习的态度。"值得 一提的是, 田鹏飞去年在本项赛事中曾以外 卡的身份闯入第二轮。

练范志毅将带队征战中甲联赛, 力争 2010年赛季完成冲超目标。 新华社记者 凡军 摄 教练年薪大幅提升

### 广州恒大重金打 "地基"青少年梯队

本报讯(记者李元浩)3月29日,广州市 体育局与广州恒大足球俱乐部在广州宣布.恒 大将斥资 500 万元全面建立青少年梯队,并任 命彭伟国为梯队主教练,为恒大足球俱乐部和 广州足球输送人才。

青少年足球人才的培养, 是足球运动 的地基工程。此次广州恒大在青少年足球 建设上将采取一种新的模式, 即由俱乐部 出资,由广州市足协进行管理,为广州培养 足球后备力量。

随着韩国"铁帅"李章洙的到来.前任 恒大主帅彭伟国将全面负责俱乐部的青 少年足球队伍建设,组建3到5个年龄 段的后备梯队。恒大俱乐部将彭伟国为 核心的教练组的薪资待遇进行了大幅提 升,超过其原担任一线队教练待遇标准